中共白城市委主办 白城新闻网网址:www.bcxww.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

社长 王延军 总编辑 曲满江

第 9446 期 本期执行总编 刘长志

本报公共电子邮箱

bcrbs0153@vip.163.com

民主团

农历甲午年十二月廿八 2015年2月16日

本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所

省委检查考核组对我市2014年度强化"两个责任" 落实党风廉政建设责任制情况进行检查考核

本报讯(记者张赫)近日,省委常委、省纪委书记崔少鹏带领 省委检查考核组,对我市2014年度强化"两个责任"、落实党风廉 政建设责任制情况进行检查考核。

省直机关工委常务副书记李树文主持会议。

崔少鹏在会上讲话,他指出,按照省委统一部署,这次检查 考核组对白城市2014年度强化"两个责任"、落实党风廉政建设 责任制情况进行检查考核。省委对这次检查考核工作高度重 视,去年11月,省委书记巴音朝鲁主持召开省委常委会,专题研 究落实"两个责任"检查考核工作方案,决定2015年1月,由省 委常委和副省长带队,组成14个检查考核组,对全省9个市 (州)、长白山开发区和4个省直重点部门进行检查考核,强调要

严格要求,重在发现问题、重在追究问责、重在整改落实。这充 分表明省委落实"两个责任"的坚定决心和态度。我们要充分认 识开展检查考核的极端重要性,切实把思想和行动统一到中央 和省委的部署要求上来,以高度的责任感、使命感抓好主体责任 和监督责任落实。检查考核组要增强责任意识,把握好《检查考 核工作方案》的各项要求,周密部署、明确责任、狠抓落实,确保 检查考核工作抓实、抓深,切实抓出成效。

崔少鹏强调,党风廉政建设责任制是推进党风廉政建设和 反腐败工作的重要制度,开展检查考核是落实党风廉政建设责 任制的关键环节。白城市委要切实负起检查考核责任。要提高 认识,摆上位置。 (下转二版)

吉林日报2月13日讯(记者何琳娣)吉林省第十 二届人民代表大会第四次会议历时4天半,在全体代 表的共同努力下,取得了圆满成功,今天上午在省宾馆

上午9时,省十二届人大四次会议举行第三次全 体会议。会议由主席团常务主席、大会执行主席巴音

省十二届人大四次会议应到代表514人,出席今

天大会的代表459人,符合法定人数。 大会执行主席还有:陈红海、荀凤栖、车秀兰、王云 岫、曲国良、宋春芝、徐斌、刘继武。

大会表决通过了总监票人、副总监票人和监票人 名单。大会以无记名投票方式补选陈伟根为吉林省第 十二届人民代表大会常务委员会副主任,补选吴玉珩 为吉林省第十二届人民代表大会常务委员会秘书长, 补选马涛、王甫轶、王宝柱、刘利华、李晓杰、徐晗、宿 政、程龙为吉林省第十二届人民代表大会常务委员会 委员。大会表决通过张德新为吉林省第十二届人民代 表大会农业与农村委员会主任委员。

上午10时30分,大会举行闭幕式。闭幕式由主 席团常务主席、大会执行主席巴音朝鲁主持。执行主 席还有竺延风、荀凤栖、陈伟根、王守臣、车秀兰、周化

省委副书记、省长蒋超良,省政协主席黄燕明,全 国政协委员、全国政协人资环委副主任王国发出席会 议并在主席台就座。

会议通过了关于吉林省人民政府工作报告的决 议;关于吉林省2014年国民经济和社会发展计划执行 情况与2015年国民经济和社会发展计划的决议;关于 吉林省2014年预算执行情况和2015年预算的决议; 关于吉林省人民代表大会常务委员会工作报告的决 议;关于吉林省高级人民法院工作报告的决议;关于吉 林省人民检察院工作报告的决议。会议决定批准上述

闭幕式上,巴音朝鲁指出,这次大会是在全省上下 深入贯彻落实党的十八届三中、四中全会和习近平总 书记系列重要讲话精神,协调推进全面建成小康社会、 全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党新形势下 召开的一次重要会议。大会审议通过了《政府工作报 告》和其他报告,认真总结了过去一年我省的工作,全 面部署了今年各项工作,进一步确定了目标任务、总体 要求和主要措施,审查通过了相关决议,顺利完成了选 举任务。会议期间,全体代表和与会同志始终肩负人 民重托,以饱满的政治热情和强烈的责任意识,充分发 扬民主,认真履行职责,积极建言献策,共商发展大 计。大会是一次民主团结、务实高效、风清气正的大 会,必将极大地鼓舞和激励全省广大干部群众,以更加 坚定的信心,更加昂扬的斗志,更加有力的作为,朝着 全面振兴、富民强省的目标阔步前进。

会上,孙正还向特困民警代表发放了

慰问过程中,李冬梅对市侨办的工作

在对白城生态新区和部分企业调研

人,成绩令人鼓舞。省外侨办将通过一切渠

费,向因公牺牲民警家属、因公伤残民警代

安桂武检查节日市场供应、食品安全及安全生产工作

过上一个安全祥和的新春佳节,2月15 日,市长安桂武实地检查了我市市场供 应、食品安全及安全生产工作情况。市 政府副市长葛树立、张国华,市政府秘书 长刘俊道陪同检查。

在西环加油站,安桂武在详细询问 了汽油的价格、种类、供应量和安全管理 等情况后指出,加油站是易燃易爆场所,

全防范,落实好防火防爆措施;在储油、 加油等重要环节,要严格按照规定进行 操作,坚决克服麻痹大意思想,切实防患 于未然;要提高加油站安全管理水平,确 保安全运营。

在烟花爆竹销售点,安桂武在详细 询问摊主烟花爆竹进货渠道是否正规、 储存点是否安全等情况后指出,烟花爆

财产安全,各地、各相关部门要对烟花爆 竹运输、储存和批发、零售场点进行严格 检查,落实好各项安全防范措施。要周 密安排,加大宣传,积极协调,在烟花爆 竹经营期间,严禁销售区域内燃放烟花 爆竹。各相关部门要加强巡查力度,做

好监督检查,确保安全生产大局稳定。 安桂武十分关心节日期间的市场肉

菜供应和价格情况,在大润发超市和草 根超市,他一边查看一边向超市工作人 员询问蔬菜、水果、肉类等农副产品的进货 渠道、销售价格及储备等情况。安桂武 说,食品安全关乎群众切身利益和生命 健康安全,是最直接的民生问题,必须予以 高度重视。各相关部门要加大食品安全 检测力度,确保老百姓吃上放心肉、放心 菜。要加强市场监管,严把食品的出厂、 流通、销售等环节,确保让百姓吃上放心食 品。要加大货源组织力度,确保节日期间 的市场供应,同时要保证货物价格平稳。

洮北区、白城经开区主要负责同志, 市政府办、安监局、工商局等相关部门负

共和国版图上,东北三省举

作为中国工业原料和装备 的高地,它以独有的优势支撑和 引领着中国工业化进程。

2014年东北三省经济增速 大幅回落,引发广泛关注,有人 甚至以"断崖式下滑"来形容。

东北经济怎么看,东北振兴

解析"新东北现象"这个样 本,实际上就是回答新常态下中 国经济面临的新情况、新问题, 进而实现新发展、新跨越。

东北经济是否进入寒冬?

大连湾,零下20摄氏度。 上百名工人齐声喊着号子,为一 座名为"西方巨人"的海上石油 钻井平台,进行最后的组装。

天气的冷对东北人来说算 不了什么,但经济的冷却让他们 不免忧心忡忡。

"我们正在吃老本。"迎着刺 骨寒风,站在码头上的大船重工 副总经理殷学林对记者说:"从 去年到现在,我们只接到一个新

感到寒意的,岂止大船重 工? 在这个冬天,东北的煤城、 钢城、油城,感受同样强烈。

我们北上吉林、黑龙江。 吉林石化生产艰难,亏损严

重,成品油堵库。

血"度日。

大庆油田,一直创造着共和 国自力更生的辉煌和传奇,从今 春,温差不超过1摄氏度。湿 年起每年减产150万吨原油。 黑龙江将因此减少60亿元的税 影响到机床生产的精度。"董事

翻开东北三省的账簿: 这里虽有主动挤水分的因

的天气一般?

沈阳市铁西区。"1000000", 公司庆祝第100万辆宝马车下景线。这批拥有知识产权、市场

走进焊接车间,近700台机

器人,摇头晃脑,来回穿梭,火花 飞溅中,忙碌作业。流水线上每 隔几分钟就跃出一匹"宝

数九严冬,东北大地滴水成 破1000亿元,产量近29万辆, 业,都保持着旺盛势头。

线的创意之举。

其林、普利司通等数十家企业随

冷还是暖,宝马有自己的预

它们在铁西的投资不仅是 整车,还有最新型的发动机、研 发中心……在上轮合资合同到 期的前几年,宝马就主动提出将 合约延续至2028年……

在东北采访,记者注意到, 虽然一些传统产业举步维艰,但 收入突破1700亿元,增长 高新技术引领的后起之秀却长 15.7%。

室温20摄氏度,与室外温 差近40摄氏度——大连金普新 龙煤集团,这家拥有24万 区,我们乘坐电梯,下到一个深 职工的大型企业,11年前曾以 19米、面积1.5万平方米的地下 拯救者身份重组了"四大煤城", 车间。这是光洋科技的地下机 西区滑翔六小区的老工人田素 如今却成了被拯救者——去年 床王国。一排排机床代表着世 民说:"都在嚷嚷'东北告急',你 亏损约50亿元,靠地方政府"输 界先进技术,都源于他们的科技 看我们'急'吗?" 创新。

> "这里一年365天温暖如 度、温度、震动的些微变化,都会 老楼穿新衣,暖和又漂亮。 长于德海向记者解释道。

2014年,辽宁、吉林、黑龙江的 团队研发的五轴联动机床,打入 铺上电褥子才敢睡觉;现在穿着 经济增长速度分别降为5.8%、了机床鼻祖德国的市场,令西门 秋衣秋裤都不觉得冷。"董广兰 子、发那科等国际巨头侧目。

就在一些企业发愁产品过 素,但经济热度不足也是不争的 剩时,于德海也在"发愁",不过 难道东北经济,真如这寒冷 告诉我们,公司正在筹建一座 子穿上冬衣,惠及6万多户家 24万平方米新的地下车间。

"一汽独大"的长春市,科技 一座晶莹剔透的数字冰雕,吸引型"小巨人"企业保持两位数增 了我们的目光。这是华晨宝马 长,成为经济发展一道靓丽的风

应变能力强的创新型企业在茁 壮成长,对这个老工业城市转型

华晨宝马"一马当先"。米 国"垫底",但是就业、物价、收入 稳定。辽宁城乡居民收入分别 之而来,在铁西形成了"群马奔 增长7%和8.6%,吉林分别增长 腾"的产业集群,每年产值数百 8.8%和10.2%,黑龙江则增长 8.4%和11.6%。居民收入跑赢 经济增长速度,这是多年少有

长均在10%以上。

开60万平方米百货商场,销售

临近春节,东北各大商场熙 熙攘攘,红红火火。家住沈阳铁

刚新加了7厘米厚的保温层。

傍晚时分,51岁的董广兰 就在这座地下工厂,于德海 而来。"以前冬天,屋里都上霜, 了老百姓心坎里。"

大连市"暖房子工程",投入 愁的是订单太多,产能太小。他 24亿元,为600万平方米老房

冷中有热,降中有升,忧中 有喜。东北经济,就像太阳下的 多棱镜,有光有影,复杂多面。

有人担心,东北当前遇到的

GHHHHHH

事关全局的决胜之战

职工下岗,大家没饭吃,真是一

东北振兴还有哪些问题有待破解?

前"遇冷"的全部原因所在吗?

兴战略启幕时,在辽宁省政府研

究室工作的韩东太,参与了向国

委员会工作的韩东太发现,政府

性、机制性和结构性等深层次问

务院报送材料的起草工作。

问引人深思。

些深层次矛盾。

析东北振兴的变与不变。

外部性问题、暂时性困难、

10多年前,上一轮东北振

10多年后,已到省服务业

"10多年过去了,我们究竟

解答这一问题,不妨借用

---加法。从2003年到

大增强了。"

-新常态下"新东北现象"调查

●新华社记者 何平 刘思扬 赵承 徐扬

问题,会不会是"轮回式"的下

滑,重现上世纪90年代的"东北 现象"? 升级形成多点支撑。 这就是新常态下之东北。 "不会!"沈阳市铁西区委书 记阎秉哲斩钉截铁地说,"那时,

凡是产品单一或居于产业低端 的企业,出现了经营困难;凡是 2014年,华晨宝马产值突 产品结构优化,技术领先的企

> 虽然东北三省经济增速全 这就是东北一 水,一半是火焰"。 这就是中国——面临着经 济下行的巨大压力,又孕育着转 型升级的无限希望。

比较东北三省的"三驾马 周期性调整,这些是东北经济当

车",消费的"马车"拉力强劲,增 地处大连的全国最大零售 百货商大商集团,去年在全国新

大商集团副总裁鹿璐说,东 北的门店占到六成以上,效益不 在剖析当前问题时,仍是"体制

仅没有下滑还在增长。

13号楼是30年前的老楼了,刚 "加减乘除"这一四则运算,来分

把我们领进了家,一股暖意扑面 说,"这样的'暖房子工程',暖到

2012年的10年间,东北三省地 区国内生产总值翻了两番多,年 均增速达12.7%;城乡居民收入 也大幅度提升。但在拉动经济 的"三驾马车"中,投资一枝独 秀,对经济贡献率超过60%。 筹莫展;今天我们抗风险能力大 财税来源中,房地产一业独大, 在许多地区占比达到四成多。

——减法。一些本该淘汰、 限制和转型的落后产能,投资规 模不降反升。如钢铁、水泥、造 船等扩张迅速。有的省水泥过

剩产能最高时达到45%。 ——乘法。从投资拉动转 变为创新驱动,会对经济发展产 生乘数效应。然而实际上,东北 工业"一柱擎天"和结构单一的 '二人转"状况没得到根本改变, 传统产业和产品仍占大头,"原" 字号、"初"字号产品居多,结构

调整和升级转型仍在爬坡过坎。 ——除法。从管制到服务, 政府简政放权会对提高市场效 率产生除数效应。但由于行政 体制改革没有完全到位,对经济 工作 "管、把、看"的老问题没 有根本去除,导致全社会市场化 程度不高,民营经济大多忙于 "搞配套"和"跑龙套",营商环境

"东北振兴十年,总体上'加 毫无疑问,东北振兴十年取 法'做得多,减法、乘法和除法, 在大连市甘井子区,秀山路 得了巨大成绩,但也并不意味着 相对做得不够,有待补课。"辽宁 所有问题都得到解决,尤其是一 省社会科学院副院长梁启东直 言不讳地指出。

> 十年来"加减乘除"的多与 少,直接体现在当前微观层面的 好与坏。

沈阳铁西区,(下转二版)

北板块突然减速。去年,辽吉里三省 GDP 增速位列全国后五名。一时间, 国内关注,海外瞩目。难道当年"东北 现象"重又回归了吗? 事实上,上世纪九十年代由计划

乘坐高速经济列车奔驰十年,东

体制向市场体制转轨,出现严重不适 应的"东北现象"。经过十年振兴,东 北三省无论是经济总量、企业技术水 平、群众生活水平,还是抗风险能力, 与当年相比都大大跃升。回首当年的 "东北现象",企业倒闭,职工下岗,很 多人是"悲壮的承担"。而在新常态下 出现的"新东北现象",需要化解的是 "成长的烦恼"

看待当前东北经济形势,要有辩证 眼光。速度和财政数据"不好看",但新 增就业和居民收入等民生指标"好看"; 以工业为主的第二产业比重有所下滑, 但以服务业为主的第三产业比重有所 上升;"傻大黑粗"的能源、钢铁和传统 装备制造业遭受严重冲击,但信息技 术和医药健康等新兴产业"逆势上扬"; 产品单一、居于产业低端的企业经营 困难,但技术领先、居于产业高端的企 业发展迅猛。即使遭受严重冲击的装 备制造业,"大脑"和"眼睛"的自主研 发也取得一系列突破,正在燃起工业 4.0的星星之火。 (下转二版)

李 双 态 梦 下 阳 111 新 石 庆 东 伟 北 **Ŷ**Ш



市领导走访慰问党建扶贫联系点

在随后召开的慰问座谈会上,孙正对 表和见义勇为先进分子代表发放了慰问金。

省公安厅领导走访慰问我市公安民警

日,省公安厅副厅长孙正带领省公安厅慰 正希望白城市公安局领导班子和广大民警

问组来白城市公安局走访慰问。在市委常 继续努力、再接再厉,为构建平安吉林、法

行来到市公安局洮北分局平台派出所,看 补助金,向困难派出所代表发放了补助经

委、常务副市长李明伟,市委常委、市委政 治吉林做出贡献。

本报讯(记者李政孚)2月10日至11 白城市公安局的工作给予了高度肯定。孙

本报讯 近日,市委常委、市纪委书记 级党委和政府的帮助下,一定会渡过难关, 王云桥深入党建扶贫联系点——大安市乐 日子会越过越好。 胜乡永安村和洮北区长庆街道安居社区走

法委书记、公安局长张馨的陪同下,孙正一

望慰问了基层民警,并发放了补助经费。

在洮北区长庆街道安居社区, 王云

桥走访了贫困党员王锦云和贫困群众铁 在永安村贫困党员叶忠生和贫困群众 玲,在王锦云家中,王云桥询问了她的 翟得龙家中,王云桥亲切拉着他们的手,询 身体状况,并叮嘱她要保重身体,鼓励 问了叶忠生、翟得龙两家生产、生活方面的 她继续发挥余热,为社区发展多做贡 情况,鼓励他们一定要振作起来,相信在各献。

省外侨办来我市慰问调研

本报讯(记者薄秀芳 实习生段锐)2 月12日至13日,省外侨办副主任李冬梅 给予了充分肯定,并希望市侨办继续做好 一行,先后深入到通榆县新发乡联合村及 侨胞的工作,充分发挥侨胞的作用,为白城 白城市区侨眷代表家中开展扶贫慰问活 发展做出贡献。

动,并到白城生态新区、碧桂园、中材科技 (白城)风电叶片有限公司及白城金升镍业 后,李冬梅表示,近年来白城的发展局面喜 有限公司调研。

市委常委、副市长柴高峰陪同慰问和 道对外宣传白城,并努力为白城与世界的接 调研活动。

本报讯(王大军)近日, 省监狱管理局副局长王飞 在镇赉分局领导的陪同下, 走访慰问了镇赉分局离退 休老干部及困难职工。了 解离退休老干部及困难职

工的身体状况、生活及家庭

省监狱管理局领导情真意切送祝福

轨做好相关的工作。

情况,认真听取他们对监狱 新春问候,衷心祝愿他们阖 工作发展的意见和建议,并 家幸福、春节快乐,同时送 向老干部和困难职工致以 上了慰问金。

坐落于洮北经济开发区新型工业园区的白城宏润钢模板有限责任公司,是洮北经济开发区招商 引资企业,该项目总投资11018万元,现在已经建成投产,预计年可实现产值5000万元。

王春贺 本报记者李晓明摄